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VERBALE N.13 DI RIUNIONE DEL COMITATO REGIONALE LOMBARDIA 
 

Il Comitato Regionale Lombardia si è riunito il giorno lunedi 16 novembre 2015, alle ore 
20,15, presso la sede di via Ovada, 40, per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

1) APPROVAZIONE VERBALE RIUNIONE CONSIGLIO PRECEDENTE     
2) PREPARAZIONE INCONTRO CON DELEGATI PROVINCIALI E CONSULTA  
    PRESIDENTI REGIONALI 
3) PROGRAMMAZIONE DELLE ATTIVITA’ ISTITUZIONALI 
4) BOZZA CALENDARIO 2016 SEZIONI OLIMPICHE ED ISRIZIONI ALLE GARE  
    REGIONALI 
5) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

6) COMUNICAZIONI DEL SEGRETARIO 

7) VARIE ED EVENTUALI 

 NOME INCARICO PRES. ASS. E.MAIL 

Luisa Riboli Presidente X  luisariboli@hotmail.com       

Giuseppe Scuteri Vice Presidente X  gym.scuteri@libero.it  

Oreste De Faveri Segretario X  defaveri.o@libero.it  

 Fabrizio Bronzieri Consigliere X  fabrizio2365@gmail.com  

Alessandro Castelli Consigliere  X castelli_82@yahoo.it  

Rosario Gandolfo Consigliere X  rosario.gandolfo@fgilombardia.it   

Lorenzo Lanza Consigliere X  lorlanza@libero.it  

Giorgio Ricci Consigliere X  ricci-giorgio@libero.it  

Donatella Tonellotto Consigliere X  don.to@hotmail.it  

 
Presiede la seduta il Presidente del Comitato Regionale Lombardia Sig.ra Luisa Riboli. 
Assente giustificato il Consigliere Alessandro Castelli.  
Constatata la presenza di 8 componenti su 9 la riunione è giudicata valida. 
 
La Presidente Riboli procede alla lettura del verbale della riunione precedente. Dopo 
qualche modifica il Consiglio approva all’unanimità. 
 
La Presidente invita i Consiglieri ad elencare e ordinare gli argomenti da trattare nel 
prossimo incontro con i Delegati Provinciali a Milano  e successiva Consulta dei Presidenti 
Regionali a Roma, già convocati, ed a cui sarà presente. 
Dopo ampia discussione ed esaminati i dati statistici emergono prioritari i problemi del calo 
dei tesseramenti, delle doppie affiliazioni delle società, delle doppie rappresentanze di 
istituzioni diverse da parte di alcuni delegati, di programmi tecnici concorrenziali e di 
occupazione di impianti da parte di enti sportivi. Concludendo che è importante che la FGI 
studi una strategia per riscattarsi da un momento di scarsa incisività nei confronti della 
concorrenza. 
 
Il Consiglio conferma le tariffe di iscrizione alle gare 2015 anche per il 2016. 
 
Il Consiglio autorizza la diversa sede, rispetto al CRL,per lo svolgimento dei moduli didattici 
MD1 e MD3 che per l’alto numero di partecipanti non era possibile ospitare nel solo CRL. 
Vengono altresì predisposte le presenze dei relatori e degli addetti agli accrediti. 
 
La sezione GA fa richiesta di preparazione alla partecipazione al Trofeo delle Regioni a cui 
viene dato un parere favorevole di massima in attesa di un preventivo specifico.  
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La sezione GR fa richiesta di partecipazione al trofeo Manola Rosi che viene autorizzata 
per un massimo di spesa di Euro 500,00 e di due appuntamenti di addestrativa regionale da 
svolgere a dicembre. 
 
Il Consiglio esprime parere favorevole alle richieste di contributo per attrezzature 
ginnastiche da trasmettere in FGI delle seguenti società: 
- Centro Sport Bollate 
- Juventus Nova Melzo 
- Milano Gym Lab 
- Ginnastica Pavese 
- Robur et Virtus. 

 
La sezione GAM presenta richiesta per l'organizzazione di un collegiale nei primi giorni di 
gennaio. 
 
 
Null’altro essendoci da trattare, la riunione viene chiusa alle ore 23,45. 
Milano, 17 novembre 2015. 

 
IL VERBALIZZANTE                                                                 IL PRESIDENTE 

              
          f.to  Rosario Gandolfo                      f.to  Luisa Riboli        


